

“你们辛苦了，来吃口瓜解解渴”

好心人免费送千余斤西瓜给环卫工

□晚报记者 张燕

本报讯 三伏天酷暑难耐，但是环卫工人还要顶着大太阳工作，保证城市的洁净。为让环卫工人感受到夏日的清凉以及社会关爱，8月2日上午，周口义工委员会联合爱心商户开展“夏日送清凉情系环卫工”活动，为中心城区的环卫工人免费发放西瓜。

当日，发放现场设置在七一路与中州大道交叉口东北角。记者看到义工和爱心商户正在卸车上的西瓜。忙碌过后，不少人的衣服被汗水浸湿。此时，已有不少环卫工人闻讯而来。“你们辛苦了，来歇一歇，吃口瓜解解渴。”众多好心人说着就把切好的西瓜递到环卫工人的手中，此时，环卫工人的脸上洋溢着幸福的笑容。61岁的张曾兰就是其中一位。她说，她每天负责交通大道的垃

圾清扫和路面保洁工作，不管春夏秋冬从不间断。但是最让人吃不消的就是夏、冬两季。但是今年夏天不一样，有好心人为他们送瓜，让她感觉心中很“凉爽”。

据介绍，此次发放的1000余斤西瓜来自爱心商户贾书华所承包的瓜园。他是此次活动的发起人之一。“环卫工人挺不容易的，现在不少商户都是打出了让环卫工人进店歇脚、喝水的条幅。今年是我第一年承包瓜地，丰收了，就像想给环卫工人献一些爱心。”贾书华说，以后他还会与义工联合，帮助更多的人。

除了送爱心西瓜外，当日，周口义工委员会拉出“尊重环卫工人劳动，不乱扔垃圾，美化家园从我做起”的条幅，并呼吁市民不要乱扔垃圾，以减轻环卫工人劳动负担等。这引来不少市民驻足签名，他们表示愿意履行承诺，支持环卫工人的工作。

周口路亚钓友俱乐部成立

□晚报记者 宋风文/图

8月2日，周口路亚钓友俱乐部成立，20多名垂钓爱好者成为该俱乐部首批会员。

俱乐部成员郭先生告诉记者，“路亚钓鱼”是近几年来在我市新兴起的一个钓鱼方式，该钓鱼方式与传统垂钓相比，

干净环保，同时更注重技巧，深受周口钓友喜爱。近两年来，“路亚钓鱼”在我市发展迅速，据不完全统计，市区目前已有上千名钓友参与其中。

据了解，俱乐部成员将在爱护生态资源、保护野生动物的前提下，组织路亚钓鱼爱好者开展一系列路亚钓鱼活动。

团市委举办“留守儿童广东探亲行”活动

本报讯 8月2日下午，在世界第三高层建筑——广州塔107层428米高处的白云观光大厅，10名淮阳县冯塘乡留守儿童学校的孩子们在广州塔的空中邮局写下自己的心愿，准备寄给自己远在家乡的祖父母、外公外婆以及仍然在家乡思念自己双亲的小伙伴们。此时，这次为期三天的广州探亲行已经接近尾声。团聚——让留守儿童在这个假期圆了自己的梦想！

由团市委主办、周口碧桂园集团承办，为期三天的淮阳县冯塘乡留守儿童学校10名幸运留守儿童代表广州行活动，在工作人员的缜密安排下圆满完成。3天来，精心设置的亲子见面沟通、写给父母的一封信、集体过生日、七夕给父母赠花、参观碧桂园国华纪念中学、为每个家庭颁发1000元的梦想团聚基金等丰富有益的活动，在孩子父母和工作人员的全程陪伴下紧锣密鼓地进行。留守儿童们平生第一次坐火车、第一次坐高铁、第一次来广州、第一次住五星级宾馆、第一次登上广州地标广州塔——小蛮腰、第一次吃西餐、第一次到亚洲



留守儿童在广州塔的白云观光大厅合影

最大的长隆野生动物园，孩子们感到无比幸福，在酷热难耐的南方都市大家也不觉得辛苦。孩子们告诉记者，此行他们长了见识，丰富了思想，开阔了眼界，加深了对父母的理解，深化了对社会的认识。广州这个开放前沿城市激发了孩子们更高的学习热情和报效国家、感恩社会的情怀。

(本报记者 文/图)

解读新崛起的郸城县中医院之五：

探索康复医学发展新模式

□晚报记者 徐松

通讯员 王珍 代俊峰 文/图

拧水龙头、摁开关、握螺丝刀、上下楼梯、穿鞋戴帽、举杯喝水……日常生活中，这种正常人轻易能做到的事，对于中风患者来说却是难上加难，有时需要反复锻炼成千上万次，才能使失灵的身体机能恢复正常。化解这份艰难，还患者灵活身躯，就是郸城县中医院康复科的事儿。

新学科，是世界大学问

康复医学是一门新兴的学科，是20世纪中期出现的一个新的概念。它是一门以消除和减轻人的功能障碍，弥补和重建人的功能缺失，设法改善和提高人的各方面功能的医学学科，也就是功能障碍的预防、诊断、评估、治疗、训练和处理的医学学科。

这门新兴学科虽然成立较晚，由于关乎人们由疾患重新恢复健康的生活渴望，而且治疗过程十分艰难，所以受到了世界卫生组织的广泛关注。

1981年，世界卫生组织WHO医疗康复专家委员会最新定义：“康复是指应用各种有用的措施以减轻残疾的影响和使残疾人重返社会。”1993年又提出：“康复是一个帮助病员或残疾人在其生理或解剖缺陷的限度内和环境条件许可的范围内，根据其愿望和生活计划，促进其在身体上、心理上、社会生活上、职业上、业余消遣上和教育上的潜能得到最充分发展的过程。”

新科室，有一套新模式

郸城县中医院康复医学科（下称康复科）成立于2009年，是该县成立最早的康复科。经过5年的发展和探索，康复科已经初具规模，拥有400m²多功能康复治疗大厅，有康复评定系统、神经功能重建系统、减重步态训练系统、言语障碍诊疗系统、上肢康复工作站等大型先进的康复设备，开展有针灸、艾灸、拔罐、刮痧、中药熏蒸、中药泡脚、中药热敷等传统中医治疗项目，以及运动疗法(PT1)、肌力训练(PT2)、作业疗法(OT)、康复理疗、蜡疗、火疗等先进的康复项目，基本能满足全县各类康复患者对康复医学的需求。

然而，在郸城县域内要做康复治疗只能去医院做治疗，一些农村的患者或者在社区居住的患者因为住院不方便常常不能坚持做康复治疗，影响了患者的身体恢复。那么，能不能有一个更好的办法既能方便患者做康复治疗，又不影响医院康复医学事业的发展呢？为了配合医院战略性大调整，逐步探索康复医学科在郸城发展的新模式，形成“中医院——社区医院——家庭”三级康复网络的新格局，郸城县中医院康复科率先于2014年7月16日整体搬迁至中医院西区（新城区卫生院）。

此次变革和调整，对康复科来说机遇大于挑战！搬迁新址后的康复医学科迎来了二次创业，达到了拥有52张床位的规模。康复科搬迁至中医院西区后，除原有大型康复医疗设备如神经功能重建系统等整体搬迁至西区外，康复科又斥巨资购进四肢联动系



统、康复评定系统等先进的大型康复器材。目前科室总面积达1200m²，共为三层，分两个治疗区(800m²)和一个康复训练大厅(400m²)，科室设有艾灸室、理疗室、熏蒸室、门诊室等诊室，病房环境安静舒适、整洁优雅。

康复科主管院长曹子成系周口市十大小中医，其对中风病的治疗和中风后遗症的康复治疗有40年的临床经验。科主任代俊峰毕业于安徽中医药大学，本科学士学位，系周口市中西医结合针灸、康复学会委员，曾进修于河南省中医院一附院康复中心，擅

长截瘫、中风偏瘫及颈肩腰腿痛的康复治疗。康复科全科医师及治疗师均曾进修于河南省中医院一附院及河南省中医院等三甲级中医院康复中心。

康复医学作为一门以功能恢复为终极目标、蕴涵深刻人文关怀的学科，已经迈入了发展的黄金时期。此次该院康复科的扩建搬迁，真正地将康复医学科搬到了老百姓的家门口，使郸城县康复医学模式逐步向“二级中医院——社区中医院——家庭”三级康复网络的新格局迈进。